

2 АПР 1960

ВЕЧЕРНЯЯ МОСКВА

МОСКВА



## СОРОК ЛЕТ НА СЦЕНЕ

Юбилей народной артистки СССР Е. Н. Гоголевой

**С**ОФЬЯ в «Горе от ума», Весна в «Снегурочке», Олена в «Воеводе», Лариса в «Бесприданнице», Негина в «Талантах и поклонниках», Аксюша в «Лесе» — трудно перечислить всю галерею образов, созданных Еленой Николаевной Гоголевой в первые годы после вступления на сцену старейшего русского театра.

Здесь, в Малом театре, после дебюта в роли Джессики («Венецианский купец») с каждым годом все шире и ярче раскрывалось дарование молодой актрисы. Воспитанная в славных традициях «Дома Островского», она неустанно и настойчиво оттачивала свое мастерство, стремясь насытить каждый образ острой социальной характеристикой.

Многие зрители помнят Е. Н. Гоголеву в роли машинистки Пановой в пьесе К. Тренева «Любовь Яровая» — спектакле, явившемся знаменательной вехой в послереволюционной истории Малого театра, в «Великой силе», «Московском характере», «Северных зорях», «Крыльях».

Е. Н. Гоголева ведет большую общественную работу. Она возглавляет Центральную военно-шефскую комиссию, которая осуществляет культурное шефство деятелей искусств над Советской Армией. В Малом театре она член художественного совета и заместитель секретаря партийной организации.

Сегодня общественность столицы отмечает 60-летие со дня рождения и 40-летие творческой деятельности Елены Николаевны Гоголевой, достойно носящей звание народной артистки СССР.

В беседе с корреспондентом «Вечерней Москвы» Е. Н. Гоголева сказала:

— Ближайшие мои творческие планы многообразны. Я репетирую роль Горностаевой в «Любови Яровой», Мурзаецкой — в «Волках и овцах» и Карениной — в «Живом трупе». Каждая из этих ролей очень интересна, и я приложу все старания, чтобы как можно лучше справиться с ними. Однако моей самой заветной мечтой является образ моей современницы, женщины передовых взглядов, отважной и сильной, рожденной великим нашим временем — эпохой строительства коммунистического общества. Будем надеяться, что драматурги предоставят мне возможность воплотить эту мечту.

НА СНИМКЕ: народная артистка СССР ЕЛЕНА НИКОЛАЕВНА ГОГОЛЕВА. Справа: П. КОРАВЕЛЬНИКОВА.